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Am fost binecuvântaþi din plin în aceastã dimineaþã prin
Cuvântul lui Dumnezeu rostit prin slujitorii Sãi, prin mesajul
cântãrilor ºi ºi prin aceastã mãreaþã atmosferã de sãrbãtoare.

Trãim din plin realitatea cã ne aflãm la o zi aniversarã ºi din inima Domnului
deja s-a revãrsat chemarea solemnã: „Adu-þi aminte!”.  Este o dorinþã a
Domnului Isus Hristos cu privire la noi toþi sã ne aducem aminte de ceea ce
s-a întâmplat ºi, mai ales, de ceea ce a fãcut Domnul.

Aceastã aducere aminte, Domnul doreºte sã fie o lucrare profundã, cu
un efect puternic în inimile noastre. Sã nu fie o aducere aminte doar pentru
astãzi, care sã creeze niºte emoþii intense, o anumitã bucurie ºi mulþumire
Domnului ºi apoi sã se ºteargã uºor. Oamenii lui Dumnezeu, când au trãit
experienþe deosebite cu Dumnezeu, au avut dorinþa sã facã ceva, sã le
marcheze într-un fel, ca acele experienþe sã nu se ºteargã uºor din memorie.

Ni s-a amintit de acea experienþã tulburãtoare a lui Iacov când l-a vãzut
pe Dumnezeu ºi când i-a vorbit de la capãtul scãrii aceleia care ajungea pânã
la cer. Când s-a trezit, Iacov era înfricoºat de slava ºi prezenþa Domnului ºi
a recunoscut cã acolo este Poarta Cerului, Casa lui Dumnezeu. Atunci el a
fãcut ceva prin care a dorit sã marcheze experienþa aceasta, în memoria ºi în
viaþa lui pentru a nu o uita uºor: „ªi Iacov s-a sculat dis-de-dimineaþã, a luat
piatra pe care o pusese cãpãtâi, a pus-o ca stâlp de aducere aminte, ºi a
turnat untdelemn pe vârful ei.” (Genesa 28.18). Domnul l-a chemat mai
târziu din nou la Betel ºi ªi-a îmbogãþit promisiunile faþã de el ºi harul pe care
vroia sã i-l dea. În Genesa 35.14 ni se spune: „ªi Iacov a ridicat un stâlp de
aducere aminte în locul unde îi vorbise Dumnezeu, un stâlp de piatrã, pe
care a adus o jertfã de bãuturã, ºi a turnat untdelemn.”, ca sã nu uite uºor
nici de data aceasta experienþa sa cu Dumnezeu.

Deci, unul dintre scopurile sãrbãtorii de astãzi în dorinþa lui Dumnezeu
pentru noi, pentru toatã biserica penticostalã din România ºi nu numai este:
sã ne aducem aminte de lucrãrile Domnului.

Deuteronom  8.2-3: „Adu-þi aminte de tot drumul pe care te-a cãlãuzit
Domnul, Dumnezeul tãu, în timpul acestor patruzeci de ani în pustie, ca sã
te smereascã ºi sã te încerce, ca sã-þi cunoascã pornirile inimii ºi sã vadã
dacã ai sã pãzeºti sau nu poruncile Lui. Astfel, te-a smerit, te-a lãsat sã
suferi de foame, ºi te-a hrãnit cu manã, pe care nici tu n-o cunoºteai ºi nici
pãrinþii tãi n-o cunoscuserã, ca sã te înveþe cã omul nu trãieºte numai cu
pâine, ci cu orice lucru care iese din gura Domnului trãieºte omul.”

Al doilea gând pe care îl are Domnul este ca aducându-ne aminte de
aceste lucruri pe care Dumnezeu le-a fãcut în timp, sã învãþãm ceva din ele.

1 Cor. 10.11: „Aceste lucruri li s-au întâmplat ca sã ne slujeascã drept
pilde, ºi au fost scrise pentru învãþãtura noastrã, peste care au venit
sfârºiturile veacurilor.” Unele dintre aceste lucruri pe care noi le-am auzit
astãzi în detaliu au fost noutãþi pentru noi. Ele ne-au atins inima, ne-au îmbo-
gãþit cunoaºterea, ne-au tulburat inima cu harul Domnului, aflând lucruri pe
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care le-a fãcut Dumnezeu, care i-a
întãrit pe înaintaºii noºtri sã rabde, sã
sufere pentru ca slava lui Dumnezeu
sã se descopere în ochii lumii. Este
dorinþa lui Dumnezeu ca noi sã
învãþãm ceva din lucrurile care s-au
întâmplat. Sã învãþãm ceva din ceea
ce a descoperit Dumnezeu în istorie,
în viaþa înaintaºilor noºtri, în viaþa
bisericii Sale, lucruri care fãrã
îndoialã ne sunt de folos nouã, în
chemarea pe care Dumnezeu ne-a
dat-o pentru vremea aceasta.

Al treilea gând pe care cred cã
Domnul îl are în vedere în aceastã zi
chemându-ne sã ne aducem aminte
de lucrurile care s-au întâmplat de la
începuturile miºcãrii penticostale în
România, lucruri care ne pot fi învã-
þãminte preþioase, este sã urmãm
credinþa înaintaºilor, adicã sã le
continuãm strãdania cu respon-
sabilitate ºi consacrare.

Acest gând este exprimat în Evrei
13.7: „Aduceþi-vã aminte de mai
marii voºtri, care v-au vestit Cuvântul
lui Dumnezeu; uitaþi-vã cu bãgare
de seamã la sfârºitul felului lor de
vieþuire, ºi urmaþi-le credinþa!” Cu
alte cuvinte, continuaþi practic ceea

ce au fãcut ei prin harul ºi cãlãuzirea
lui Dumnezeu ºi duceþi mai departe
flacãra aprinsã atunci, purtatã în ani
de Dumnezeu ºi care trebuie sã con-
tinue sã ardã pentru a duce la capãt
lucrarea desãvârºitã a lui Dumnezeu.

Stând aici, împreunã cu fraþii,
ascultând expunerile lor, în special
istoricul, bogat, pe deoparte datoritã
datelor ºi experienþelor furnizate ºi
foarte succint, pe de altã parte, în
raport cu tot ce s-a întâmplat în timpul
celor 90 de ani din partea Domnului,
am fost provocat de o întrebare a
Scripturii ºi anume de întrebarea pe
care Domnul i-a pus-o lui Ieremia:
„Ce vezi, Ieremio?” (Ieremia 1.11).
Când te uiþi la toate lucrurile acestea,
când auzi aceste experienþe impre-
sionante, când îþi trec prin faþa ochilor
ºi þi le imaginezi în mintea ta, ce vezi?

Vã mãrturisesc cã eu am vãzut
din nou o imagine pe care Domnul
mi-a revelat-o ºi altã datã. Am vãzut
imaginea unui râu mare ºi cu o putere
ce nu poate fi stãvilitã.

M-am nãscut pe malul Dunãrii,
la Giurgiu. Am crescut acolo, m-am
scãldat în Dunãre ºi am simþit în mod
copleºitor imensitatea acelui fluviu

care curge cu putere, cu un mare
debit de apã. Am avut colegi de
ºcoalã care s-au înecat în Dunãre. Am
vãzut în copilãria mea nave grele,
încãrcate cu materii prime sau cu alte
materiale, care au eºuat, ºi asta m-a
fãcut sã realizez imensitatea acelui
râu, a acelor ape mari care pot înghiþi
cu uºurinþã orice. ªi am avut un res-
pect deosebit ºi o teamã faþã de
Dunãre, pentru cã cel puþin de douã
ori am fost în mare pericol de înec.

În urmã cu câþiva ani, când eram
în Germania, fraþii m-au dus sã vizi-
tez mai multe locuri interesante din
aceastã þarã. M-au dus într-o anumitã
zonã, pe niºte înãlþimi cu multã vege-
taþie ºi la un moment dat mi-au arãtat
un firicel de apã ºi mi-au spus: aceasta
este Dunãrea. Era un firicel de apã
cu un debit foarte mic, care curgea
de acolo, de undeva ºi, dintr-o datã,
am comparat în mintea mea acel
firicel de apã cu râul imens lângã care
am crescut ºi în care m-am scãldat.
ªi mi-am zis: Nu poate fi asta Dunãrea,
eu o cunosc ºi ºtiu cât e de mare! ªi
atunci ei mi-au rãspuns: aici suntem
în Munþii Pãdurea Neagrã, de aici

(continuare în pag. 8)

S-a nãscut ºi a locuit în localitatea Bilca, în marginea
satului, la hotar cu Vicovu de Sus. A venit de pe frontul din
Rusia pocãit ºi s-a cãsãtorit în anul 1918 cu Zamfira Ursachi
(sora lui ªtefan Ursachi, din Vicov). A avut 9 copii, dintre care
cinci au murit.

Începutul lui în credinþã a fost la gruparea „Studenþi în
Biblie”, apoi a trecut la penticostali. La serviciul de cãsãtorie
cu Zamfira au fost fraþii din Pãtrãuþi (Ucraina) care au oficiat
actul de binecuvântare. Apoi fratele Gavril Cîrstean a trebuit
sã meargã la Bucureºti sã scoatã un „drept” (n.r. act) precum cã
era cãsãtorit legitim. Pe atunci starea civilã se fãcea la preotul
din sat. Cum el nu a fost cununat la preot, oamenii îl considerau
nelegitim.

Într-o zi, a venit un jandarm de la primãrie ºi a trimis-o pe
sora Zamfira cu copilul în braþe (aveau deja un copil), acasã la
tatãl ei în centrul Vicovului, pe motiv cã nu ar fi cãsãtoritã
legitim cu fratele Gavril.

A suferit mult în Bilca din cauza credinþei. Pe atunci nu
erau pocãiþi în Bilca, iar când i-a murit un copil care avea doar
10 ani, ortodocºii nu i-au dat voie sã-ºi îngroape copilul în
cimitirul lor, iar fratele, nevoit de situaþie, i-a sãpat groapa în

grãdina casei. Auzind cei de la primãrie de acest caz, i-au dat
voie sã-l îngroape în cimitirul ortodocºilor.

În timp ce îºi conducea alt copil la groapã, pe Ilie, au ieºit
oamenii cu bâtele ºi au început sã-i batã pe toþi cei care erau
prezenþi. Au bãtut-o chiar ºi pe o bãtrânã, care era ºi ea pocãitã
de curând. Oamenii i-au alungat pe toþi cei ce erau la
înmormântare, au luat copilul mort, l-au dus în biserica ortodoxã
ºi au deschis sicriul sã vadã cum este „îmbrãcat” mortul. Nu se
ºtie cine l-a îngropat pânã la urmã. Se pare cã ortodocºii.

A slujit ca prezbiter ºi prin Cãtãmãrãºti, judeþul Botoºani,
timp de mulþi ani. La o rugãciune fãcutã pentru bolnavi, a avut
loc o vindecare a unui copil ars din Cãtãmãrãºti. Mai târziu
fratele Gavril a mers într-o comunã lângã oraºul Botoºani, unde
erau botezate 250 de persoane cu Duhul Sfânt. Acolo l-au prins
jandarmii, l-au legat burduf (cu mâinile de picioare), l-au agãþat
sus ºi l-au bãtut foarte tare. L-au închis apoi în arest ºi l-au þinut
cu picioarele în apã. Era iarnã, aºa cã pânã dimineaþa apa a
îngheþat. A murit la scurt timp dupã ce a ajuns acasã. La
înmormântarea lui a avut loc un serviciu deosebit, unde a slujit
prin predicare fratele Precopie de la Volovãþ.

Când a murit fratele Gavril Cîrstean, în anul 1935, cel mai
mare copil al sãu Petru, avea 11 ani. Acesta a decedat la o
sãptãmânã din cauza spaimei ºi a imaginii sumbre pe care a
vãzut-o în suferinþa care i-a rãpus viaþa tatãlui sãu. Fiica lui
cea mai micã Raveca, avea atunci 6 luni.

Profil de martir

Gavril Cârstean
(1890-1935)

(Extras din istoricul Bisericii Penticostale din Vicovu de Sus)
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izvorãºte Dunãrea. Era aºa de micã
ºi firavã ºi, totuºi, la  noi, la Giurgiu,
dupã strãbaterea a circa 1700 km
era aºa de mare ºi de puternicã, era
de nestãvilit.

Astãzi, ascultând lucrurile care
s-au expus aici, auzind experienþele
care s-au petrecut în timp, am avut
imaginea acelui râu care a izvorât aºa
de plãpând, la dimensiuni aºa de mici,
care nu prevestea ce avea sã devinã
dupã 90 de ani. Izvorul acela mic,
ce cuprindea câþiva oameni simpli,
fãrã educaþie, fãrã istorie, dar care au
experimentat botezul Duhului Sfânt,
prezenþa lui Dumnezeu în mijlocul
lor, au format în aceastã localitate
Pãuliº, prima bisericã penticostalã din
þarã. Aceastã bisericã alcãtuitã din
oameni aºa de simpli, atât de slabi a
simþit focul ºi chemarea lui Dumnezeu
de a fi o mãrturie pentru toþi locuitorii
acestei þãri. Râul acesta a curs nu
1700 km ca Dunãrea, ci el a curs
timp 90 de ani, s-a lãrgit, s-au
adãugat afluenþi ºi astãzi este un
fluviu bogat. Sunt câteva sute de mii
de credincioºi numai în þara noastrã,
care se adunã în peste 2800 de
biserici, ºi peste graniþele ei sunt alte
zeci de mii. Îºi puteau ei imagina
atunci, în prima bisericã micuþã de
la Pãuliº, într-un sat fãrã mare însem-
nãtate, cã în þara aceasta vor fi cândva
atâþia credincioºi penticostali ºi vor
exista aºa de multe biserici penti-
costale în România?

Aº vrea sã privim astãzi împre-
unã la trãsãturile ºi la caracteristicile
esenþiale ºi definitorii ale miºcãrii
penticostale în general, ºi ale miºcãrii
penticostale din România, în special.

Se pune astãzi o întrebare: care
au fost secretele acestor fraþi ai noºtri,
secrete descoperite lor de Duhul
Sfânt, încredinþate de Dumnezeu,
care au fãcut ca acel izvor mic,
plãpând în scurgerea celor 90 de ani
de lucrare ºi mãrturie penticostalã, sã
fie astãzi un fluviu mare, cu potenþial
extraordinar, cu predicatori, cu mãr-
turia Evangheliei în þarã ºi în afara
þãrii, cu misionari trimiºi în lume?

Privind în Cuvântul lui Dum-
nezeu la biserica Domnului, pentru
cã biserica penticostalã n-a fost
altceva decât continuatoarea lucrãrii
ºi mãrturiei Bisericii Apostolice a lui
Dumnezeu, am gãsit câteva trãsãturi
caracteristice esenþiale ale bisericii
penticostale din România, care explicã
creºterea spiritualã ºi puterea duhovni-
ceascã. Dezvoltarea din aceºti 90
de ani nu poate fi atribuitã decât lui
Dumnezeu ºi trebuie sã fie un subiect
de meditaþie pentru noi ºi o provocare
în vremea aceasta de întoarcere la
acele binecuvântate origini.

Prima trãsãturã esenþialã a
miºcãrii penticostale din
România a fost preþuirea

rugãciunii ºi postului

Încã de la început, biserica penti-
costalã a fost o bisericã a rugãciunii,
ºi credincioºii au preþuit rugãciunea
ºi postul pentru cã ei au gãsit în
Scripturã cã biserica primarã era o
bisericã a rugãciunii. Puterea bisericii
primare, cãlãuzirea ei prin Duhul
Sfânt, însoþirea din partea lui
Dumnezeu s-au revãrsat din viaþa
fierbinte de rugãciune a bisericii ºi
din faptul cã biserica asocia rugã-
ciunea intensã cu postul, care este
un sacrificiu voluntar, o jertfã de sine
voluntarã, pe care credincioºii o aduc
înaintea lui Dumnezeu ca sã des-
chidã calea harului, a puterii, a înso-
þirii lui Dumnezeu în lucrarea ce o
au de fãcut.

Ei au citit în Scripturã ºi au vãzut
cã biserica se ruga ºi postea. Au vãzut
cã biserica lui Dumnezeu, la început,
a fost încercatã de anumite tensiuni
în interiorul ei, iar soluþia pe care
Duhul Sfânt le-a încredinþat-o apos-
tolilor a fost sã nu se încurce cu
activitãþile din bisericã, ci, în primul
rând, sã se punã deoparte pentru
rugãciune, post ºi vestirea Cuvântului
lui Dumnezeu.

Istoria bisericii noastre aratã cã
promotorii miºcãrii penticostale din
România au fost oameni simpli, fãrã
un potenþial în ei înºiºi de persona-
litate, dar au fost oameni ai rugãciunii

ºi postului. Rugãciunea nu era un
exerciþiu superficial, nu era ceva
fãcut în câteva momente, ci oamenii
aceºtia se dãruiau rugãciunii. Ei se
rugau ceasuri întregi, cum am auzit
noi în expunere. Aceºti oameni
gãseau o mare bucurie ºi pãrtãºie cu
Domnul în nopþile de veghe, înaintea
lui Dumnezeu, pânã în zorii zilei. Ei
posteau îndelung înaintea lui Dum-
nezeu, cerând harul ºi însoþirea Lui,
nebazându-se pe ei înºiºi sau pe
capacitãþile lor, apelând la tronul de
îndurare a lui Dumnezeu.

Remarcãm astãzi, în mai multe
biserici, tendinþa de a scurta timpul
de rugãciune ºi de a-l face cât mai
comod. În unele biserici mai moderne,
existã chiar tendinþa de înlãturare a
timpului de rugãciune, înlocuindu-l
cu cât mai multe cântãri sau mãrturii
personale. Biserica a propãºit, a cres-
cut, a fost însoþitã de puterea lui Dum-
nezeu, a fost o mãrturie vie care va
rãmâne peste veacuri ºi este scrisã în
veºnicie, pentru cã a iubit ºi a preþuit
rugãciunea ºi postul. Miºcarea penti-
costalã din România este cea mai
nouã miºcare dintre miºcãrile evanghe-
lice din România, dar prin harul lui
Dumnezeu este cea mai prosperã, cu
cea mai mare ratã de creºtere,
ajungând în aceºti 90 de ani sã le
depãºeascã pe toate celelalte.

A doua trãsãturã a
miºcãrii penticostale din
România a fost cãutarea
perseverentã a sfinþeniei

ºi a separãrii de lume

Sfinþenia ºi separarea de plãcerile
ºi deºertãciunile lumii pentru Dum-
nezeu au fost preþuite de la început
de biserica penticostalã, prin cãlãu-
zirea Duhului Sfânt al lui Dumnezeu.

Teologia vorbeºte despre douã
concepte de sfinþire, amândouã
având suport în Scripturã ºi anume:
sfinþirea poziþionalã, adicã poziþia
credinciosului faþã de Dumnezeu în
ceea ce priveºte sfinþirea primitã prin
mântuire. Prin întoarcerea la Dumnezeu
omul este pus într-o stare în care este
socotit sfânt, de Dumnezeu. Este o

(urmare din pag. 7)
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sfinþenie pe care Dumnezeu o acordã
prin credinþã.

Celãlalt concept despre sfinþire
este sfinþirea practicã. Biblia vor-
beºte despre ea, iar credincioºii
penticostali, în simplitatea lor, au
înþeles de la început cã ceea ce
numim noi sfinþire practicã, adicã
sfinþirea trãitã zi de zi în viaþa
personalã, are ca fundament sfinþirea
poziþionalã, dar înseamnã practic
exprimarea în viaþa de zi cu zi a luptei
împotriva pãcatului. Credincioºii
penticostali, fraþii aceia simpli de la
început au experimentat practic ceea
ce apostolul Pavel le imputa credin-
cioºilor evrei: „voi încã nu v-aþi
împotrivit pânã la sânge în lupta
împotriva pãcatului” (Evrei 12.4).
Ei au înþeles cã dupã ce au primit
mântuirea ºi pãcatele trecutului le-au
fost iertate, inamicul nr. 1 al puterii
spirituale, al însoþirii Duhului Sfânt
ºi al unei mãrturii vii faþã de oamenii
care au nevoie de lumina ºi de
mântuirea lui Dumnezeu rãmâne în
continuare pãcatul. De aceea, credin-
cioºii penticostali au dus aceastã
luptã vie ºi perseverentã împotriva

pãcatului ºi au fost interesaþi de trãirea
practicã a sfinþirii în viaþa lor, în
mijlocul oamenilor, a separãrii de
pãcat, a punerii de-o parte pentru
Dumnezeu.

Alãturi de alte lucruri importante
din lucrarea Domnului, ei au fost
interesaþi de:

- modul cum aratã creºtinul în
mijlocul oamenilor ºi au ºtiut cã este
importantã modestia, decenþa, sim-
plitatea, pãstrarea trãsãturilor naturale
date de Dumnezeu prin creaþie fie-
cãruia. Au respins cu hotãrâre opu-
lenþa, orice aspect de indecenþã, de
mândrie sau de excentritate.

- modul în care vorbesc creºtinii
între ei ºi în mijlocul oamenilor ºi cum
este vorbirea lor în raport cu a
celorlalþi oameni care nu-l cunosc pe
Dumnezeu. Vorbirea uºuraticã,
lumeascã, jargoanele, glumele sau
aluziile cu înþelesuri multiple erau
sancþionate ºi respinse cu hotãrâre.

- modul în care se poartã creº-
tinul în mijlocul oamenilor. Ei erau
deplin conºtienþi cã erau chemaþi sã
fie în orice privinþã „...epistola lui
Hristos...”, „...cunoscutã ºi cititã de
toþi oamenii” (2 Cor. 3). Comporta-
mentul demn, cuvântul dat, onesti-
tatea în orice relaþie cu oamenii,
respingerea oricãrui compromis de
la neprihãnirea lui Dumnezeu, cons-
tituiau principii de la care erau hotã-
râþi sã nu abdice.

Din pricina aceasta, penticosta-
lismul a fost cunoscut, în general,
ca cea mai îngustã cale dintre cele
evanghelice. Unii au râs pe seama
acestor lucruri ºi au ironizat biserica,
dar Dumnezeu a dovedit în trecerea
timpului, cã aici era unul dintre punc-
tele tari ale bisericii penticostale, ai
cãrei membri au avut tãria de a se

separa de pãcat, de lume, de plãcerile
ºi de lucrurile lumeºti.

Trãim într-o vreme în care ne
paºte pericolul de a ne afla la un
moment dat într-o lume „fãrã pãcate”,
pentru cã Scriptura spune cã în zilele
din urmã, „din pricina înmulþirii fãrã-
delegii, dragostea celor mai mulþi se
va rãci” (Matei 24.12). Pãcatele par
sã devinã tot mai puþine cu trecerea
timpului. Cândva erau mult mai
multe, dar se împuþineazã ºi mã
întreb dacã într-o zi nu se va
declara: „Nu mai este pãcat în
lumea noastrã!” Mândria, care altã
datã era sancþionatã ferm de Bise-

rica lui Dumnezeu pentru cã era un
duºman al puterii spirituale ºi al
însoþirii Duhului Sfânt, acum nu mai
este consideratã pãcat ºi este moti-
vatã abil în diferite feluri.

Plãcerile lumii, care sting puterea
Duhului Sfânt ºi care separã pe cre-
dincios de Dumnezeu, nu mai sunt
privite ca pãcate, ci sunt motivate în
fel ºi chip. Credincioºii îºi permit
multe plãceri pe care înaintaºii noºtri,
prin care Dumnezeu a crescut acest
„râu” spiritual care a rãspândit aºa
de mult mãrturia penticostalã, le-au
respins. Ei nu le-au acceptat, le-au
urât, au luptat împotriva lor, le-au dat
la o parte ºi nu au permis ca viaþa lor
sã fie afectatã de ele. Ei nu arãtau
cum aratã mulþi creºtini astãzi, ci
exprimau simplitate ºi naturaleþe. Nu
aveau nevoie de înfrumuseþãri artifi-
ciale, pentru cã preþuiau frumuseþea
desãvârºitã a Creaþiei lui Dumnezeu
în ei. Au avut tãria sã-ºi însuºeascã
ceea ce David a exprimat în Ps. 139.14:
„Te laud Doamne, cã sunt o fãpturã
aºa de minunatã...” ºi au considerat
cã nu mai au nevoie de retuºuri ºi de
intervenþii care sã desãvârºeascã în
fiinþa lor ce nu a reuºit Dumnezeu...
Nu, ei vedeau cã lucrarea lui Dumne-
zeu este desãvârºitã ºi de aceea pre-
þuiau simplitatea, sfinþenia, separarea
de plãcerile lumii, separarea de orice
pãcat, separarea de chemarea ºi
presiunea care vine din afara Împã-
rãþiei lui Dumnezeu, din lume.

A treia trãsãturã a
miºcãrii penticostale din
România a fost preþuirea
lucrãrii Duhului Sfânt în

viaþa bisericii

De aceea s-au ºi numit penti-
costali, de la recunoaºterea faptului
cã experienþa de la Cincizecime este
rânduitã de Dumnezeu sã însoþeascã
pe credincioºi ºi Biserica în mãrturia
ºi lucrarea ei pânã la revenirea
Domnului Isus Hristos în slavã.

Astãzi, multe biserici, în loc sã
promoveze lepãdarea de sine ºi
cãutarea puterii lui Dumnezeu, au

(continuare în pag. 10)

Tinerii din Biserica Penticostalã PE STÂNCÃ din Lipova lãudând pe Domnul la Pãuliº
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creditat mai degrabã promovarea de
sine ºi, nu neapãrat cu intenþie,
încrederea în potenþialul din sine.
Chemarea Bibliei este o chemare
hotãrâtã  la lepãdarea de sine, pentru
a face loc lui Dumnezeu ºi puterii
Lui supranaturale prin Duhul Sfânt.

Nu întâmplãtor Dumnezeu a ales
în vremea apostolicã ºi la începuturile
lucrãrii Sale din România oameni
simpli ºi fãrã multã educaþie ºi
potenþial în sine, pentru cã unul dintre
principiile esenþiale ale Bibliei este
cã în slãbiciunea omului se desco-
perã puterea harului lui Dum-
nezeu: „Harul Meu îþi este de ajuns;
cãci puterea Mea în slãbiciune
este fãcutã desãvârºitã.” (2 Cor.
12.9). Dumnezeu a ales de la început
pescarii aceia, oameni simpli, nu cã
nu avea la dispoziþie alþi oameni, nu
cã nu erau în Israel oameni de alt
calibru care ar fi putut fi aleºi. Prin
cãlãuzirea lui Dumnezeu, Isus a ales
oameni simpli pentru ca sã poatã
arãta prin ei ce înseamnã puterea lui
Dumnezeu, înþelepciunea ºi însoþirea
Lui într-o lucrare cãreia nu-i poate
sta împotrivã nimic. ªi nu le-au stat
împotrivã în acea vreme nici iudeii
cu uneltirile lor, nici romanii cu forþa
ºi violenþa lor, ci lucrarea Domnului
s-a rãspândit, iar puterea Duhului
Sfânt n-a putut fi opritã. N-au stat în
calea înaintaºilor noºtri bãtãile,
închisorile, martiriul ºi toate adversi-
tãþile care s-au ridicat împotriva lor,
pentru cã aceºti oameni aveau înso-
þirea Duhului Sfânt. Ei se bizuiau pe
puterea Duhului Sfânt ºi se deschi-
deau cu totul însoþirii Lui.

Dumnezeu spusese prin profetul
Zaharia cã „...(lucrarea aceasta
mare, copleºitoare, imposibilã) nu
se va face nici prin putere, nici
prin tãrie, ci prin Duhul Meu...”
(Zah. 4.6). Fraþii noºtri au ºtiut lucrul
acesta. Înaintaºii noºtri au cunoscut
puterea Duhului Sfânt ºi au promovat
aceastã lucrare a Duhului Sfânt, au
predicat-o ºi au socotit-o ca un lucru care
trebuie pus în faþa omului de la început.

Un anumit mod de gândire con-
temporan spune: „despre botezul

Duhului Sfânt trebuie sã predicãm,
sã învãþãm biserica, dar nu-i lua pe
oameni de la început cu asta, cãci
aceasta este o problemã de maturitate
care necesitã mai multã înþelegere a
lucrurilor, trebuie sã o luãm mai întâi
cu lucrurile de bazã ale mântuirii.”

Când mã uit în Scripturã, în Noul
Testament, vãd cã apostolii i-au pus
de la început pe oameni faþã în faþã
cu jertfa Domnului Isus, cu nevoia
de credinþã, cu nevoia de pocãinþã ºi
cu nevoia de a fi umpluþi cu Duhul
Sfânt. În Ziua Cincizecimii, când
Petru a predicat acelor oameni care
au întrebat „Fraþilor, ce sã facem?”
el le-a rãspuns: „«Pocãiþi-vã» (...)
«ºi fiecare din voi sã fie botezat în
Numele lui Isus Hristos, spre iertarea
pãcatelor voastre; apoi veþi primi
darul Sfântului Duh.” (Fapte 2.38).
Când au aflat apostolii cã în Samaria
s-a predicat Evanghelia ºi oamenii
au crezut în Domnul Isus, s-au pocãit
de pãcate ºi au fost botezaþi, dar nu
primiserã botezul cu Duhul Sfânt,
neîntârziat i-au trimis acolo pe Petru
ºi pe Ioan ca sã se roage pentru ei sã
primeascã Duhul Sfânt. Nu mai
târziu, nu dupã ce vor mai creºte în
credinþã, ci chiar atunci, la început,
pentru cã ei ºtiau cã de la început
orice credincios autentic are nevoie
de însoþire divinã, de puterea ºi
întãrirea Duhului Sfânt.

A patra trãsãturã
caracteristicã a miºcãrii

penticostale din România
a fost preþuirea Cuvân-

tului lui Dumnezeu

Preþuirea pe care credincioºii
aceºtia au acordat-o Cuvântului lui
Dumnezeu a fost indiscutabilã.
Adeseori, credincioºii penticostali au
fost criticaþi cã nu pun atâta accent

pe Cuvântul Domnului, cã ei sunt cu
rugãciunea, cu stãruinþa, cu proro-
ciile, dar nu este adevãrat. Credin-
cioºii penticostali au iubit Cuvântul
lui Dumnezeu de la început, au ºtiut
de la început cã El este adevãrul, lu-
mina ºi puterea lui Dumnezeu ºi au
ºtiut cã ei trebuie în toate aspectele
sã-ºi conformeze viaþa Cuvântului
scris al lui Dumnezeu.

Tocmai de aceea, oamenii aceºtia
s-au adunat sã audã Cuvântul ºi
citeau neîncetat Sfânta Scripturã.
Citeau Cuvântul acasã, în cãlãtorie,
în pauzele dintre activitãþile zilei. Au
avut bucuria ºi plãcerea sã memo-
reze ample pasaje din Biblie. În
copilãria mea am cunoscut credin-
cioºi care puteau sã recite pe dinafarã
mulþi psalmi ºi alte pasaje largi din
Scripturã, deºi nu erau atâtea Biblii
ca astãzi, pentru cã au strâns Cuvân-
tul lui Dumnezeu în inima lor, în mod
real. Unii dintre ei nu ºtiau sã citeascã,
dar râvna pentru Cuvântul lui Dum-
nezeu i-a fãcut sã înveþe citirea pe
Biblie, pe care apoi n-au mai pãrãsit-o.

Chemarea noastrã este aceea pe
care am citit-o în Evrei 13.7: Aduce-
þi-vã aminte de înaintaºii voºtri, de
cei care v-au vestit credinþa, cei care
au purtat flacãra Evangheliei.
Uitaþi-vã la felul lor de viaþã ºi
cãutaþi sã vedeþi ce le-a dat lor
forþã, tãrie, ce i-a însoþit ºi i-a
fãcut atât de eficienþi într-o lume
a necredinþei, într-o lume a res-
pingerii adevãrului curat al lui
Dumnezeu?

Dedicarea lor postului ºi rugã-
ciunii, dorinþa lor vie pentru sfinþire
ºi separare de întinãciunile lumii,
accentuarea ºi cãutarea puterii
supranaturale a Duhului Sfânt în
trãirea ºi slujirea lor, preþuirea Cuvân-
tului lui Dumnezeu ºi, desigur, zelul
lor evanghelistic, dorinþa nestãvilitã

(urmare din pag. 9) Mã rog ca Dumnezeu sã ne punã pe inimã sã preþuim
din nou rugãciunea îndelungã ºi postul înaintea

Domnului. Sã preþuim din nou sfinþirea, despãrþirea
de pãcat ºi respingerea oricãror plãceri lumeºti. Sã

deschidem ºi sã pãstrãm larg deschisã calea ºi
libertatea Duhului Sfânt de a ne însoþi în mãrturia

ºi lucrarea noastrã. Sã preþuim Cuvântul lui
Dumnezeu, sã-I permitem sã locuiascã din belºug în

noi ºi sã ne cârmuiascã în orice aspect al vieþii.

Mã rog ca Dumnezeu sã ne punã pe inimã sã preþuim
din nou rugãciunea îndelungã ºi postul înaintea

Domnului. Sã preþuim din nou sfinþirea, despãrþirea
de pãcat ºi respingerea oricãror plãceri lumeºti. Sã

deschidem ºi sã pãstrãm larg deschisã calea ºi
libertatea Duhului Sfânt de a ne însoþi în mãrturia

ºi lucrarea noastrã. Sã preþuim Cuvântul lui
Dumnezeu, sã-I permitem sã locuiascã din belºug în

noi ºi sã ne cârmuiascã în orice aspect al vieþii.
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Îþi mulþumim, iubit Pãrinte,
Cã pânã azi ne-ai ajutat,
Cã mâna Ta ce-a fost întinsã
Mereu ne-a binecuvântat.

De-aceea azi, smeriþi, o, Doamne,
Ca altãdatã noi venim
Sã preamãrim a Ta lucrare
Prin cânt ºi versuri s-o vestim.

Coboarã azi, prea bun Isuse,
Ca sã rãmâi cu noi, mereu
Dorim sã luminezi Tu calea
Cãci drumul vieþii este greu.

Prezenþa Ta ºi-n astã vreme
În adunare s-o simþim.
Cu Tine sã începem, Doamne,
ªi tot cu Tine sã sfârºim.

Trecut-au ani de când din lume
ªi din pãcat ne-ai dezrobit;
Am fost spãlaþi în al Tãu sânge
ªi haina vieþii ne-ai albit.

În clipa aceasta, sfinte Tatã,
Cu gândul nostru spre trecut
Avem în faþã multe nume
Din cei ce astãzi nu mai sunt.

De pioneri sfinþi ai credinþei,
Cuvântul sfânt ce-au predicat
Vestindu-Te pe Tine, Doamne,
Pânã ce viaþa ºi-au gãtat.

Aºa trãiam atuncea, Doamne,
Azi, parcã multe-au încetat
Tu eºti mereu, mereu Acelaºi.
Noi, oare, sã ne fi schimbat?

O, Doamne, mare Þi-e puterea
În ceruri sus, ºi pe Pãmânt!
Revarsã ºi-azi ca altãdatã
ªi umple-ne cu Duhul Sfânt!

Redã-ne râvna de atuncea
Tot ce-a fost bun coboarã iar,
Fã inimile sã tresalte
De-a mântuirii Tale har.

Revarsã binecuvântarea
ªi dã vieþii noastre rost,
Dã dragoste, dã bucurie
ªi fã-ne iarãºi cum am fost!

Atunci mireasa Ta slãvitã
Puþinul timp Te-o aºtepta
Curatã ºi neprihãnitã
Pe nori Te va întâmpina!

Îþi mulþumim, iubit Pãrinte,
Cã pânã azi ne-ai ajutat,
Cã mâna Ta ce-a fost întinsã
Mereu ne-a binecuvântat.

Prezenþa Ta ºi-n astã vreme
În adunare s-o simþim.
Cu Tine sã începem, Doamne,
ªi doar cu Tine sã sfârºim!

       CRISTIAN VASILE ROSKE

Copiii mici, de altãdatã
Sunt astãzi taþi cu pruncii lor.
Bunici sau mame, cu familii,
Formând un mare, sfânt popor.

Avut-am multe binefaceri
Dar nici scutiþi de încercãri
N-am fost, ºi, totuºi, noi le spunem
C-au fost doar... binecuvântãri.

Atunci, o, Doamne, eram gata
Orice în schimb sã-Þi dãruim
Averea, timpul, trupul nostru,
Chiar viaþa noastrã s-o jertfim!

Nimic, ah, nu era în stare
Sã-mpiedice lucrarea Ta
ªi omul prins în lucru-Þi, Doamne,
Uita chiar ºi de viaþa sa.

Cuvântul Tãu cu bucurie
Întreaga zi îl ascultam
ªi multe zile-n sãptãmânã
Spre adunare ne grãbeam.

În rugãciune, ceasuri multe,
Cântãrile nu conteneau
În casele de stãruinþã
Fraþi ºi surori cu drag veneau.

Vorbeam doar despre lucruri sfinte,
Cã dragostea dintâi aveam.
Iubirea ne era podoabã
ªi mai puþin de ea vorbeam.

Amintiri binecuvântate

de a-L vesti pe Domnul Isus
oamenilor nemântuiþi, au fost trãsã-
turile esenþiale ale miºcãrii penti-
costale din România. Acestea i-au
fãcut pe înaintaºii noºtri aºa de
eficienþi încât din generaþie în gene-
raþie ei au transmis flacãra Duhului
Sfânt, au fãcut ca acel firicel plãpând
care a izvorât la Pãuliº în urmã cu
90 de ani, în scurgerea timpului sã
creascã, sã se lãrgeascã, sã se extindã
în toatã þara. Astãzi, nu este zonã
din þara noastrã care sã nu cunoascã

într-o mãsurã mai micã sau mai mare
prezenþa ºi mãrturia credinþei penti-
costale, iar penticostalismul româ-
nesc s-a rãspândit cu vigoare în
ultimile decenii în toatã Europa ºi în
alte zone ale lumii.

Mã rog ca Dumnezeu sã ne punã
pe inimã sã ne întoarcem la aceste
lucruri cu toatã inima, sã preþuim din
nou rugãciunea îndelungã ºi postul
înaintea Domnului. Sã preþuim din
nou sfinþirea, despãrþirea de pãcat ºi
respingerea oricãror plãceri lumeºti.

Sã deschidem ºi sã pãstrãm larg
deschisã calea ºi libertatea Duhului
Sfânt de a ne însoþi în mãrturia ºi
lucrarea noastrã. Sã preþuim Cuvîntul
lui Dumnezeu, sã-I permitem sã
locuiascã din belºug în noi ºi sã ne
cârmuiascã în orice aspect al vieþii.

Suntem datori sã continuãm cu
aceeaºi demnitate, solemnitate ºi jert-
fire preþioasa moºtenire pe care
Dumnezeu ne-a dãruit-o în Domnul
Isus, ºi ne-a transmis-o prin înaintaºii
noºtri, pentru care avem toatã preþuirea.
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